Абсцессы, флегмоны, фурункулы, карбункулы - воспалительные заболевания с признаками нагноения. Могут возникать на коже, слизистых, в подкожной жировой клетчатке или внутренних органах.

  Абсцесс - образование гноя в ограниченном участке тканей, которое сопровождается их отмиранием.

  Флегмона - гнойное образование в жировой клетчатке. Не имеет чётких границ и часто распространяется на соседние ткани - мышцы, кости, сухожилия.

  Фурункул - острое воспаление волосяного фолликула и близлежащих тканей с образованием гноя. На ощупь это горячий красный узел, прикосновение к которому болезненно.

  Карбункул - несколько фурункулов, которые слились в один и образовали обширное воспаление мягких тканей.
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ЛЕЧЕНИЕ АБСЦЕССОВ, ФЛЕГМОН, ФУРУНКУЛОВ, КАРБУНКУЛОВ ПРИ ПОМОЩИ ЛАЗЕРНОЙ ТЕРАПИИ

Лазерная терапия возможна только после хирургической обработки и вскрытия абсцесса или другого гнойника, при условии оттока гноя.

Перед проведением процедуры лазерной терапии полость должна быть промыта.

Обрабатывается сама послеоперационная рана (зона разреза), а также окружающие ткани до 5 см в стороны. Воздействие сканирующее, на высоте 0,5-1 см над поверхностью очага поражения.

	№
	Зона воздействия
	Частота
	Экспозиция

	1
	Область вскрытого абсцесса или

другого гнойника
	ПЕРЕМ
	5 минут

на 10 см 2

поверхности


Курс лечения 10-15 процедур, по 1 процедуре в день.

Рекомендуется дополнительно проводить неинвазивное воздействие на кровь в регионе, максимально приближенном к зоне поражения. При всех гнойных процессах основным методом консервативного лечения является антибиотикотерапия. Лазерное воздействие в значительной степени повышает транспорт лекарственных средств в очаг поражения. Рекомендуются антибиотики пенициллинового ряда, тетрациклины и др. в течение 7-10 дней в сочетании с нистатином.
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СИМПТОМЫ АБСЦЕССОВ, ФЛЕГМОН, ФУРУНКУЛОВ, КАРБУНКУЛОВ

  Общие симптомы у всех гнойных образований с воспалением похожи:


· образование болезненных твёрдых узлов, которые со временем увеличиваются

· отёчность и покраснение в области образования

· усиление боли

· общая слабость

· в тяжёлых случаях - высокая температура (иногда до 41 градуса).

При развитии абсцесса соседние ткани создают мембрану, чтобы не допустить дальнейшего проникновения инфекции. Это - защитная реакция организма. Через несколько дней или недель после появления абсцесса в нём образуется характерная капсула с гноем. Она вскрывается самопроизвольно. При благоприятных условиях рана заживает, и на её месте образуется рубец.

  Отличительная особенность фурункула - жёлтое гнойное пятно в центре образования и незначительное выделение крови. 

  Флегмона часто не имеет таких чётких границ, как фурункулы и абсцессы. Если она сосредоточена на поверхности жировой клетчатки, то со временем размягчается и превращается в полость с гноем.


ПРИЧИНЫ АБСЦЕССОВ, ФЛЕГМОН, ФУРУНКУЛОВ, КАРБУНКУЛОВ

  Основная причина абсцессов, флегмон, фурункулов и прочих воспалительных заболеваний с признаками нагноения - инфекционная. Возбудитель попадает в организм через поврежденную кожу - из-за царапин, порезов и т.д. Ещё один путь распространения - через кровь или лимфу из другого очага воспаления в организме.

  Самые распространённые возбудители абсцессов, флегмон и других заболеваний - бактериальная инфекция, например, золотистый стафилококк или стрептококк. В группу риска попадают люди с ослабленным иммунитетом. Часто фурункулы и абсцессы образуются после переохлаждения.
